PEDAGOGISTI ED EDUCATORI
Istituzione dei relativi Albi professionali
ai sensi della Legge 15 aprile 2024, n. 55

(Informazioni sono fornite dall’OPP alle proprie Iscritte e ai propri Iscritti che potrebbero avere una doppia laurea o lavorare nei Servizi socio-educativi e quindi essere interessati all’iscrizione agli Albi citati)

Se eserciti la professione di PEDAGOGISTA e hai almeno uno dei seguenti titoli:
· Laurea specialistica o magistrale in programmazione e gestione dei servizi educativi (56/S, LM-50)
· Laurea specialistica o magistrale in scienze dell’educazione degli adulti e della formazione continua (65/S, LM-57);
· Laurea specialistica o magistrale in scienze pedagogiche (87/S, LM-85);
· Laurea specialistica o magistrale in teorie e metodologie dell’e-learning e della media education (87/S, LM-93);
· Laurea in scienze dell’educazione o in pedagogia, secondo l’ordinamento precedente al D.M. 509/1999;
· avere svolto il ruolo di professore universitario ordinario o associato oppure ricercatori nell’ambito delle discipline pedagogiche;
· avere operato per almeno tre anni nelle discipline pedagogiche ottenendo riconoscimenti in tale campo a livello nazionale o internazionale
Dovrai iscriverTi all’Albo dei Pedagogisti

Se eserciti la professione di EDUCATORE e hai almeno uno dei seguenti titoli:
· il possesso di una Laurea triennale in ambito socio-pedagogico o titolo equipollente, previo accertamento delle competenze professionali acquisite con il tirocinio previsto dal corso di studi;
· il possesso dei requisiti per l’esercizio della professione di educatore dei servizi educativi per l’infanzia di cui al decreto legislativo 13 aprile 2017, n° 65;
· il precedente riconoscimento della qualifica di educatore professionale socio-pedagogico o di educatore nei servizi educativi ai sensi della legge n° 205/2017.
Dovrai iscriverTi all’Albo degli Educatori professionali socio-pedagogici.

N.B. Se hai i requisiti per entrambi gli Albi ma eserciti solo una delle due professioni, devi iscriverTi solo all'Albo corrispondente alla professione esercitata. L'iscrizione all'altro Albo è facoltativa.

Le domande di iscrizione dovranno essere compilate qui https://www.tribunale.torino.giustizia.it/it/News/Detail/180525 entro il 6 agosto 2024 
L’OPP non dispone di ulteriori informazioni e non può fornire consulenza telefonica o via email sulle procedure di iscrizione.

