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Embodiment Summit: abitare il Corpo, coltivare la Mente
Accreditamenti: Ministero della Salute
Crediti ECM: 5
Attestato: di partecipazione
Destinatari: 
Il corso è aperto a tutti gli interessati all'argomento.

E' particolarmente indicato per:

- Laureati in Psicologia;

- Laureati in Medicina e Chirurgia;

- TNPEE;

- Fisioterapisti;

- Educatori professionali;

- Logopedisti;

- Nutrizionisti;

- Dietisti;

- Biologi;

- Fisici.

Modalità di erogazione: congresso in presenza, a Roma

Programma del corso:
Il congresso “Embodiment Summit: Abitare il Corpo, Coltivare la Mente” si pone come obiettivo quello di offrire diverse prospettive su come integrare efficacemente metodologie differenti per andare oltre la storica contrapposizione filosofica tra mente e corpo nonché quella scientifica, novecentesca, tra medicina e psicologia.
Ponendo al centro il benessere della persona – intesa appunto come unità indissolubile costituita da mente, corpo e relazioni – il congresso esplorerà le relazioni bidirezionali tra la psiche e i sistemi biologici presenti nell’organismo umano, analizzandone altresì il suo fondamentale rapporto con l’ambiente.
Con la consapevolezza che, per riportare l’individuo ad uno stato di benessere psicofisico generale, è essenziale imparare a integrare orientamenti e discipline diverse, i partecipanti avranno l’opportunità di compiere un viaggio che, attraverso la prospettiva della Mindfulness, delle Neuroscienze e della Psiconeuroendocrinoimmunologia, offrirà loro gli strumenti più adatti ed efficaci, nonché scientificamente fondati, per realizzare un importante scatto professionale.
Il congresso punta, infatti, a creare una rete di professionisti competenti, informati e formati, che sappiano porre al centro l’essere umano nella sua interezza, sia lavorando individualmente che in équipe, facendo così dell'integrazione tra diverse tecniche e metodologie uno dei loro principali punti di forza.


Calendario:
8 giugno 2025

Contatti:
Mail: info@psicologilombardia.it
Link al corso: https://www.psicologilombardia.it/formazione/embodiment-summit 
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