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Master di specializzazione in Mindfulness
Accreditamenti: Ministero della Salute
Crediti ECM: 166
Attestato: Istruttore Master di Mindfulness e Specialista di Interventi Clinici Mindfulness-Based; Mindfulness Professional Trainer®; Certified Mindfulness Teacher®
Destinatari: 
La formazione è aperta a:
- Laureati in Psicologia;
- Laureati in Medicina, specializzati/specializzandi in Psicoterapia, Psicologia clinica, Psichiatria e Neuropsichiatria Infantile;
- studenti di Psicologia (l'inserimento di studenti della facoltà di Psicologia verrà valutato previo colloquio conoscitivo con i referenti del corso);
provenienti da qualsiasi Università italiana o straniera equipollente.

Presentazione
Il Master di Specializzazione in Mindfulness forma professionisti altamente qualificati, conferendo il titolo di Istruttore Master di Mindfulness e Specialista di Interventi Clinici Mindfulness-Based.
L'Istruttore Master di Mindfulness è un esperto in grado di applicare la mindfulness in vari contesti, come la gestione dello stress, la psicologia del benessere e la crescita personale, adattandola alle diverse esigenze di individui, gruppi e organizzazioni. Inoltre, il Master prepara anche Specialisti di Interventi Clinici Mindfulness-Based, professionisti esperti nell'applicare la mindfulness in ambito clinico e terapeutico, utilizzando tecniche e protocolli basati su evidenze scientifiche.

Il Master offre una formazione di grande eccellenza specificatamente progettata per psicologi, psicoterapeuti e medici psichiatri.
La qualità del corpo docente, composto da professionisti di fama internazionale, clinici esperti e importanti accademici, garantisce l’elevato livello del corso.
Il Master, strutturato in modo da fornire un funzionale bilanciamento tra la formazione teorica e la pratica esperienziale, fornisce un percorso di apprendimento estremamente formativo. 
L’elevata professionalità dei docenti coniugata con l’approccio pratico ed esperienziale, permetterà ai partecipanti di poter applicare fin da subito le competenze acquisite ottenendo una formazione qualificante e di altissimo livello.
Questa combinazione rende il Master non solo un’opportunità per acquisire nuove specifiche competenze professionali, ma anche uno strumento di crescita personale di profonda trasformazione.
Il Master di Specializzazione in Mindfulness prepara i partecipanti ad utilizzare ed insegnare la Mindfulness in vari contesti, tra cui psicologia clinica, psicoterapia, riabilitazione, benessere, crescita personale e coaching. I discenti impareranno ad applicare la Mindfulness sia a livello individuale che di gruppo, sia in ambito privato che istituzionale, come comunità terapeutiche o ospedali.
Svilupperanno inoltre competenze per creare progetti e realizzare interventi di Mindfulness in diversi ambiti organizzativi: aziendali, sportivi e di performance.

Durante il master gli studenti impareranno a padroneggiare i programmi scientifici internazionali più importanti, tra cui MBSR (Mindfulness-Based Stress Reduction), MBCT (Mindfulness-Based Cognitive Therapy), CFT (Compassion Focused Therapy), Mindful Eating, MBRP (Mindfulness-Based Relapse Prevention), MSC (Mindful Self-Compassion) ottenendone la certificazione e il diritto all'utilizzo dei rispettivi marchi.

Inoltre, verranno rilasciati gli International Open Badge con i quali i partecipanti saranno inseriti all'interno dell'Albo del Registro Nazionale Mindfulnes www.albonazionalemindfulness.it.

Calendario:
Inizio: 13/09/2025. Per maggiori dettagli sul calendario visitare il sito

Contatti:
Mail: info@psicologilombardia.it
Link al corso: https://www.psicologilombardia.it/formazione/master-di-specializzazione-in-mindfulness 
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